

# СТРАДА! ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО НА ЗЕРНОВОМ ПОЛЕ! ВСЮ ТЕХНИКУ — НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й | Суббота, 27 сентября 1975 года | № 116 (3914) | Цена 2 коп.



За успехи, достигнутые на уборке урожая, вспашке зяби, по представлению администраций, партийных и профсоюзных организаций колхозов и совхозов на районную Доску почета занесены:

**Совхоз «КРАСНЫЙ ЯР»**

Якушев Владимир Лаврентьевич, Мещеряков Иван Данилович — трактористы, выполнившие пятидневное задание на вспашке зяби на 160 процентов.

**Колхоз «АЗАТ СЕБЕР»**

Клюковский Эдуард Александрович — тракторист, выполняющий еженедельное задание на вспашке зяби на 150—160 процентов.

Габраитов Гаяз Фахрутдинович, Габраитов Ранс Гаязович, Шарафутдинов Хусанн Салихович, Исанов Ибрагим Исхакович и Масаутов Шарифулла Саубьянович — трактористы, выполняющие еженедельное задание на вспашке зяби на 150—155 процентов.

## ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО!

Колхозникам, рабочим совхозов, руководителям и специалистам хозяйств, партийным, советским, профсоюзным и комсомольским работникам Ижморского района.

Дорогие товарищи! Областной комитет КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся сердечно поздравляют вас и трудящихся рабочего поселка Ижморский, городов Междуреченска, Анжеро-Судженска, принимавших участие в заготовке кормов, с успешным выполнением заданий по заготовке сена, сенажа и витаминной травяной муки.

В особо сложных условиях ваш район на 25 сентября перевыполнил задание и заготовил 37,5 тыс. тонн сена и сенажа, 2 тыс. тонн витаминной травяной муки и взял обязательства сверх задания заготовить 2 тысячи тонн сенажа и 200 тонн витаминной травяной муки.

Наибольший вклад в борьбу за увеличение производства кормов внесли коллективы колхозов «Красный путиловец», «Прогресс», совхозов «Ижморский», «Троицкий».

Обком КПСС и облисполком горячо благодарят всех участников заготовки кормов за их самоотверженный труд, желают новых трудовых успехов и выражают уверенность, что трудящиеся района еще шире развернут соревнование за успешное завершение всех сельскохозяйственных работ и новыми трудовыми успехами встретят XXV съезд КПСС.

ОБКОМ КПСС

ОБЛИСПОЛКОМ

## РАБОТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Обком КПСС, облисполком через областную газету «Кузбасс» и радио сердечно поздравили сельских тружеников Ижморского района, шефские организации городов Анжеро-Судженска и Междуреченска с успешным выполнением заданий по заготовке сена, сенажа, витаминной муки.

В трудных условиях колхозы и совхозы района заготовили 12,4 тысячи тонн сена, 25,1 тысячу тонн сенажа, 2022 тонны витаминной муки.

Колхоз «Прогресс» задание по заготовке сена и сенажа выполнил на 114 процентов, колхоз «Красный путиловец» — на 106 процентов, совхозы «Троицкий» — на 104 процента, «Ижморский» — на 106 процентов, «Симбирский» — на 104 процента. Колхоз имени Ленина и совхоз «Новославянский» вы-

полнили задание по заготовке кормов на 100 процентов.

Лишь отдельные хозяйства не выполнили задания по заготовке кормов. Это колхоз имени Юданова, где имеется сена и сенажа 88 процентов к заданию, совхоз «Красный Яр» заготовил всего 79 процентов грубых кормов.

Особенно следует сказать, что в колхозе «Азат Себер» не хватило до выполнения задания четырех процентов, всего 52 тонны сена и сенажа.

По заготовке витаминно-травяной муки впереди идет совхоз «Троицкий». В этом хозяйстве заготовлено 554 тонны при задании 400 тонн, что составляет 138 процентов к заданию и 185 процентов к плану.

В совхозе «Ижморский» осталось заготовить до выполнения задания 45 тонн витаминной муки.

В течение 2—3 недель практически не сушат травяную муку совхозы «Святославский», «Ижморский» и другие.

В каждом хозяйстве имеются посевы зерновых, которые находятся в стадии молочной и начала восковой спелости. На зерно они не поспеют. Необходимо возобновить работу всех сушилок, продолжить приготвление такого ценного вида кормов, как моноорма. Пока эту работу ведет только совхоз «Троицкий», где уже заготовлено 60 тонн моноормов.

Несмотря на то, что необходимо вести напряженную работу по завершению уборки зерновых, всем колхозам и совхозам нельзя прекращать работу по дальнейшей заготовке кормов, тем более, что силоса заготовлено мало, а еще имеется достаточно возможностей для заготовки максимального количества сенажа. Дело ведь в итоге не в том, что выполнено задание — это минимум, необходимо до последней возможности обеспечить животноводство кормами.

Большим резервом и подспорьем является солома. Сейчас, когда ведется уборка влажной соломы, крайне важно и обязательно ее подсушивание при скирдовке. Солему же, полученную при прямом комбайнировании недозревших хлебов, обязательно нужно силосовать, так как это делают в совхозе «Симбирский».

**Ю. СМЕРНОВ,**  
главный агроном  
производственного управления  
сельского хозяйства  
райисполкома.

## ИТОГИ УДАРНОГО ДЕКАДНИКА

Подведены итоги ударного декадника на обмолоте хлебов в колхозах и совхозах района. Несмотря на неустойчивую погоду и находясь примерно в равных условиях, выделялись хозяйства, которые добились заметного десятидневного прироста на обмолоте. Так, в колхозе «Красный путиловец» за декаду обмолот составил 24,3 процента к плану, в совхозе «Троицкий» — 26 процентов, в совхозе «Ижморский» — 25 процентов.

Наименьший прирост в этот период дали колхоз «Прогресс» — 11 процентов, колхоз имени Ленина — 14 процентов, совхозы «Симбирский» — 20 процентов, «Новославянский» — 20 процентов, «Красный Яр» — 18 процентов.

Все колхозы и совхозы района закончили уборку силосных культур на площади 8659 гектаров. Благодаря помощи трудящихся городов, колхозы и совхозы убрали картофель с площади 414 гектаров — 70 процентов к плану.

Однако колхозам и совхозам района предстоит еще убрать зерновых с площади 22400

гектаров и картофеля — со 170 гектаров. Особенно напряженная обстановка на уборке создавалась в колхозе «Прогресс», совхозах «Святославский», «Новославянский», «Красный Яр». Здесь партийные организации и руководители колхозов и совхозов в дни декадника не обеспечили должной организованности на уборке, допустили простои техники из-за технических и организационных неполадок.

Сейчас повсеместно, особенно в отстающих хозяйствах, необходимо высокопроизводительно использовать технику в каждый погожий час и форсировать уборку хлебов и картофеля, продолжить приготовление витаминной муки, закладку сенажа, сбор, скирдование и силосование соломы, форсировать вспашку зяби.

Долг партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, руководителей колхозов и совхозов — обеспечить боевое социалистическое соревнование на полевых работах, добиваться максимального прироста на уборке и обмолоте зерновых и вспашке зяби.

## ВСЕ — НА КОРЧАГИНСКИЙ СУББОТНИК!

Комсомольцы и молодежь района активно включились в социалистическое соревнование по достойной встрече XXV съезда КПСС.

Работая по-коммунистически, по-корчагински, хорошо учась, юноши и девушки района стремятся завоевать почетное право подписать рапорт Ленинского комсомола партийному съезду.

Бюро Ижморского райкома ВЛКСМ наметило провести районной комсомольской организацией 4 октября 1975 года Всекузбасский корчагинский субботник, посвященный XXV съезду КПСС. По проведению субботника утвержден районный штаб.

В комитетах комсомола необходимо создать штабы по проведению субботника, определить конкретные объекты работ, принять необходимые меры по обеспечению всех комсомольцев и молодежи фронтом работ на промышленных предприятиях, стройках, колхозах и совхозах.

Считать целесообразным проведение субботника в основном на рабочих местах. В период подготовки и проведения субботника главное внимание сосредоточить на успешном завершении сельскохозяйственных работ, подготовке ферм и сельскохозяйственных помещений к зимовке скота, на завершение строительства пусковых объектов соцкультбыта, на сборке и отгрузке вторичного сырья, на участии в благоустройстве и озеленении п. п. Ижморского и соответствующих сел.

# НАГРАДЫ - ЛУЧШИМ

Обком КПСС, облизполком, облсовпроф и обком ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования среди механизаторов на уборке урожая за вторую декаду сентября. Среди отличившихся есть механизаторы нашего района.

Ценными подарками награждены тракторист колхоза «Прогресс» **Юрий Иванович Звягин** и

комбайнер колхоза имени Жданова **Владимир Осипович Краснов**.

Коммунист Ю. И. Звягин трудится в хозяйстве много лет. Раньше управлял комбайном. А когда поступил новейшей марки трактор «К-700», стал пахать зябь. При норме пахать 14 гектаров зяби, еже-

дневно пашет 20—25 гектаров при хорошем качестве. Также отлично трудится коммунист В. О. Краснов. В нынешнюю страду он убрал 190 гектаров зерновых культур и намолотил больше 2400 центнеров зерна. Владимир Осипович старается качественно вести уборку, сохранить каждый килограмм хлеба.

## УРОЖАЙ — 75

# И МОЛОДЕЖЬ РАБОТАЕТ ДРУЖНО

С первых дней уборки урожая на второй ферме совхоза «Красный Яр» организовано комсомольско-молодежное звено комбайнеров в количестве в человек под руководством звеньеводки **Михаила Ивановича Андриухина**.

Часто можно в селе слышать: «Да что эти парни!». А если посмотреть на их нелегкий труд в поле, подумаешь иначе.

Посмотришь плывут комбайны в поле один за другим, а за штурвалом сидит, кажется, ничем не приметный паренек. Эти парни делают большое дело.

В молодежном звене зародилась инициатива: не дуступать

опытным, передовым комбайнерам, таким, как **Г. Г. Дузенко, И. М. Глущенко, И. З. Остапенко** и другим. **В. Ф. Андриухин** на комбайне работает первый год, но в работе не уступает другим.

В этом звене работают штурвальным комсомольцы **Н. М. Немцов, П. В. Паршин**. Это будущие комбайнеры.

Работа идет дружно, ребята помогают друг другу во всем. Небольшие поломки исправляют на ходу.

**Н. МАЗИНА,**  
агитатор.

с. Иверка.

Пройдемся по письму агитатора **Н. Мазниной**. В селе Иверка мы побывали несколько раньше и видели работу комбайнеров двух звеньев этого отделения.

Приехали прежде всего мы в комсомольско-молодежное звено, о котором рассказывает **Н. Мазина**. Комбайн звеньеводки **М. И. Андриухина** стоял, у левого переднего колеса были срезаны шпильки. Механизатору помогли другие комбайнеры. Они быстро устранили поломку.

В этот день не везло механизаторам. В машине **Николая Григоренко** что-то случилось с ходовой частью комбайна. Этот механизатор является одним из лучших в хозяйстве. Он перевыполняет норму выработки.

Во втором звене трудятся все опытные рабочие. Все механизаторы работают на комбайнах «Сибиряк» и перевыполняют нормы выработки.

Здесь тоже шесть комбайнов. В прошлом году звено работало гораздо лучше, выработка на каждую машину составляла в среднем около 250 гектаров. И все-таки были случаи плохой работы, допускались огрехи при обработке полей, небрежное отношение к делу на уборке урожая.

Соревнуясь со вторым звеном, комсомольско-молодежное звено подготовилось к уборке урожая значительно хуже. В то время, когда шла подготовка техники в центрально-механических мастерских начался ремонт: планировали площадку, шла замена оборудования. Таким образом, вести ремонт техники приходилось наспех, в неидеальных условиях. Старейшие механизаторы отремонтировали машины раньше,

заблаговременно. Поэтому их техника сейчас работает на уборке немного надежнее.

— По сути дела молодежное звено в основном приступило к работе почти на неисправных машинах, — рассказывает управляющий Иверского отделения **Иван Александрович Шепета**. Вторым звеном руководит коммунист **Иван Матвеевич Глущенко**. Это старейший механизатор, он умеет управлять любой сельскохозяйственной техникой. **Иван Матвеевич** по настоящему любит землю и свою профессию, работает, как говорят, с душой. Его старая машина частенько выходит из строя. Но **И. М. Глущенко** делает все,

## ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По оперативным данным управления сельского хозяйства райисполкома на 26 сентября колхозы и совхозы скосили хлебов на площади 34673 гектара, обмолотили 28824 гектара (посев зерновых и зернобобовых составляет 50900 гектаров). Следовательно, немногим более половины убрано хлеба.

Особенно медленно идут уборочные работы в последние дни. 25 сентября, например, было обмолочено хлебов всеми хозяйствами всего на площади 600 гектаров.

По существу в этот день в колхозах имени **Жданова**, «Прогресс», в совхозе «Новославянский» обмолот приостановился.

Все еще низки темпы копки картофеля. Убрано этой культуры на площади 457 гектаров при общей площади 584.

Ход осенне-полевых работ в

чтобы комбайн работал не хуже его напарников. Может быть машина частенько аварийничает из-за того, что **Иван Матвеевич** в сеноуборку много на ней скопил травы.

Это звено работает дружно. Один за другим идут комбайны по полю. Вслед за звеньевым ведет свою машину **Иван Федорович Демчук**.

— Будто в насмешку повесили на мой комбайн красный флажок, — говорит **И. Ф. Демчук**. — Когда его устанавливал председатель рабочего комитета профсоюза совхоза **Аркадий Иванович Лобач**, я спросил:

— За какие заслуги?

— За то, что ты работал хорошо в период заготовки кормов.

— Ведь с тех пор прошло много времени...

— Получай, а не спорь с начальством.

На этом же поле трудится **Петр КукOLEV**. Это также опытный, знающий свое дело механизатор.

В шестерке трудится **Г. Г. Дузенко**.

— Я работаю в хорошем коллективе и подводить его не хочу, — говорит он.

Намек механизатора разъяснил механик отделения **Иверка Родион Антонович Остер**. Оказывался, весной при вспашке полей **Г. Г. Дузенко** наделал много брака, огрехов. Пришлось ему большую часть посевов переделывать. Об этом случае не забывают в селе, механизаторы частенько над ним подшучивают.

Иверцы занимают мервенство в соревновании на уборке урожая, и этот успех не случаен.

**П. РОМАНИН,**

село Иверка  
совхоза «Красный Яр».

соревнующихся хозяйствах характеризуется следующими данными (в процентах): в первой колонке — обмолот хлебов, во второй — подъем зяби.

Имени Ленина	65,6	60,5
Имени Жданова	60,0	72,4
«Кр. путиловец»	66,0	55,0
«Азат Себер»	59,0	81,0
«Прогресс»	57,0	58,0
<b>По колхозам</b>	<b>62,0</b>	<b>63,7</b>
«Ижморский»	66,0	51,6
«Святославский»	53,0	42,5
«Троицкий»	58,0	61,8
«Симбирский»	50,0	38,5
<b>По совхозам</b>	<b>56,0</b>	<b>48,2</b>
«Н-славянский»	52,0	52,1
«Красный Яр»	48,0	57,0
<b>По району</b>	<b>57,0</b>	<b>54,2</b>



**ЛЕНИНГРАД.** В завершающем году девятой пятилетки коллектив производственного объединения «Кировский завод» досрочно начал серийный выпуск мощных стальных богатырей — 300-сильных тракторов «К-701». Более чем на 60 тысяч человеко-дней опередили график с начала года передовики производства, работающие под девизом «Пятидневное задание — за четыре дня!».

**НА СНИМКЕ:** отгрузка тракторов «Кировец» К-701. (Фотохроника ТАСС)



ний. М., Политиздат, 1975, 79 стр. (опыт лучших — всем коллективам).

Встречный план. Совсем недавно его модель рисовалась лишь в самых общих чертах. Теперь же он видится вполне конкретно. Так из каких же деталей состоит его механизм и

## ДЛЯ ВАС, ЧИТАТЕЛИ

В библиотеку райкома КПСС поступила новая литература.

**В. И. ЛЕНИН** и **ВЧК**. Сборник документов (1917—1922 гг.) М., Политиздат, 1975, 679 стр. (Институт марксизма-ленинизма при ЦК КПСС).

Публикуемые в данном сборнике документы и материалы создают развернутую документальную картину огромной работы **В. И. Ленина** по строительству Всероссийской чрезвычайной комиссии и ее местных органов, практическому руководству их борьбой с контрреволюцией, по выработке основных направлений и принципов деятельности советских органов государственной безопасности. Сборник содержит многочисленные ленинские работы, высказывания и документы, связанные с деятельностью **ВЧК** и ее органов, постановления и циркулярные письма ЦК РКП(б), декреты и постановления Совета Народных Комиссаров, совета Рабочей и Крестьянской Обороны, Совета Труда и Оборона, подготовленные и принятые при участии **В. И. Ленина**.

Подвлияющая часть документов сборника снабжена комментариями, поясняющими их содержание, характеризующими условия и принципы их появления, раскрывающими связи между ними.

**МАРКСИЗМ-ЛЕНИНИЗМ И НАШЕ ВРЕМЯ.** Вып. 2. Прага, «Мир и социализм», 1975, 159 стр.

На страницах сборника руководящие деятели коммунистических и рабочих партий и ученые-марксисты анализируют сложившуюся в Европе обстановку, движущие силы происходящих изменений и высказывают свои соображения о путях дальнейшей борьбы. Взятые в целом статьи сборника рисуют широкую панораму борьбы за мир в Европе, показывают роль социалистических стран в этом деле, роль коммунистического движения на европейском континенте, многообразие проблем, в которых они действуют. Вместе с тем, через все статьи проходит мысль о единстве коммунистического движения, основанного на общности главных целей, на принципах пролетарского интернационализма, о том единстве, которое делает его самой влиятельной силой нашего времени.

**СЕРГЕЕВ В.** Сельский встреч-

какие «пружины» приводят его в действие?

Журналист **Валентин Сергеев** рассказывает читателям о тех возможностях, которые сложились в социалистическом сельском хозяйстве для встречного планирования, о разработке и обосновании встречных планов в колхозах и совхозах Пензенской области.

**РОГОВ А. И.** Руководство КПСС экономикой зрелого социализма. М., Политиздат, 1975, 384 стр.

В данной монографии автор освещает многогранную работу партийных организаций, трудовых коллективов в повышении эффективности общественного производства, совершенствовании форм и методов управления экономикой, в развитии творческой инициативы масс, социалистического соревнования, распространения передового опыта и улучшения экономического образования трудящихся.

Главной целью экономической политики КПСС является неуклонный рост благосостояния народа, этому вопросу в книге уделено особое внимание. Книга рассчитана на читателей, интересующихся вопросами партийного руководства экономикой зрелого социалистического общества.

**СССР В ЦИФРАХ В 1974 ГОДУ.** Краткий статистический сборник. М., «Статистика», 1975 (ЦСУ СССР), 224 стр.

Настоящий статистический сборник содержит данные о развитии народного хозяйства СССР за 1974 год, итоги за четыре года текущей пятилетки, а также сравнения с 1913, 1940, 1965 годами и некоторыми важнейшими показателями по союзным республикам. Наряду с данными по СССР приводятся некоторые сведения, характеризующие развитие экономики, культуры других социалистических стран. По ряду показателей дается сопоставление с показателями США и других капиталистических стран.

Сборник рассчитан на широкий круг читателей, агитаторов, пропагандистов, статистиков, экономистов, партийных и хозяйственных работников, журналистов.

**В. МАРКОВА,**  
библиотекарь райкома КПСС.

# Судьбы ВЕЧЕРОМ

## ФЛАГ В ЧЕСТЬ ПЕРЕДОВИКОВ

Похвального успеха добились скотники колхоза имени Ленина И. И. Фоков и Г. В. Субач. Откармливая молодяк крупного рогатого скота, они получили в августе в среднем за сутки по 1196 граммов привесов на каждую голову животного.

Такой показатель в работе названных скотников стал возможен благодаря их старательному уходу за откормочным поголовьем, неукоснительному соблюдению установленного режима кормления, пастбы и поения животных.

Сейчас между животноводами колхоза, в том числе и среди скотников, с каждым днем все заметнее разгорается соци-

алистическое соревнование за достойную встречу предстоящего XXV съезда КПСС.

В честь передовиков на центральной усадьбе хозяйства поднимается флаг трудовой славы, об их делах рассказывают «боевые листки» и «молнии», которые расклеиваются на видных местах производственных участков.

Девиз всех животноводов: «Заметно увеличить продуктивность общественного скота, с честью выполнить народнохозяйственный план продажи животноводческой продукции государству».

М. ИВАНОВ.

## ЗВЕРОЛОВЫ ВЫХОДЯТ НА... ПРОСПЕКТ

Рысь, поселившаяся в Новосибирском зоопарке, стала затворницей, можно сказать, по собственному желанию. Из глухого урочища, где она обычно прячется, таежная кошка пришла на шумный городской проспект, а оттуда — в цех завода металлоконструкций, вызвав там немалый переполох. Спокойствие в цехе восстановилось только после того, как туда прибыли работники зоопарка и забрали зверя.

В Новосибирском зоопарке собраны целая коллекция зверей и птиц, попавших в вольеры и клетки из городских кварталов. Это — глухарь, залетевший в квартиру на пятом этаже,

заблудившийся в пригороде лисенок, белки, стайка свиристелей, цолярная сова и другие представители мира животных. Не раз в спор с «нарушителями границ» города приходилось вступать и работникам местного зоокомбината. Они выпроваживали за городскую черту лосей, определяли на новое место жительства — в зоопарки и Алтайский заказник — оказавшихся в городе косуль.

В. ЕЛЬМАКОВ,  
(корр. ТАСС).

Новосибирск.



Работа П. Лейке (СССР) «Сельский силач». (Фотохроника ТАСС)

## «СПОРТЛОТО» В ИЖМОРСКОМ

УЧИТЫВАЯ многочисленные письма жителей поселка о желании принимать участие в тиражах Спортлото-2 участвует одновременно в двух тиражах — 60 копеек. Результаты тиражей (выигрышные номера) вы можете узнать после очередного тиража: по радио, телевидению, из газет областных «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса», центральных «Труд», «Советский спорт» и «Сельская жизнь». Выигрыш на 3—4 знака (вида спорта) вы можете получить на 11-й день после тиража, в течение 30 дней (после чего претензии не принимаются), а на 5 и 6 знаков необходимо обратиться в зональное управление по адресу: индекс 654006, г. Новокузнецк, ДОЗ, Речная пристань, «Спортлото», или часть «А» карточки выслать ценным письмом (с описанием вложения и указанием серии и номера карточки), по этому же адресу.

Основная цель «Спортивно-числовой лотереи» — привлечение дополнительных средств на строительство спортивных сооружений и учебных спортивных зданий, проведения спортивно-массовых мероприятий в нашей стране, где уже сегодня к занятиям физкультурой и спортом привлечен каждый шестой гражданин. Условия лотереи гласят: половина средств, вырученных от продажи карточек идет на выплату выигрышей, половина — в фонд спортивного строительства. А отсюда девиз «Спортлото»: «Выигрываете Вы — выигрывает спорт».

Первый тираж «Спортлото» состоялся 20 октября 1970 года в городе Москве в Центральном доме журналистов. Сейчас тиражи проводятся еженедельно по средам.

Выигрыши: минимальный 3 рубля, максимальный 5000 рублей. Карточка считается выигрышной, если совпало 3, 4, 5

или 6 номеров (видов спорта). Стоимость карточки «Спортлото» для участия в одном тираже 30 копеек. Карточка «Спортлото-2» участвует одновременно в двух тиражах — 60 копеек. Результаты тиражей (выигрышные номера) вы можете узнать после очередного тиража: по радио, телевидению, из газет областных «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса», центральных «Труд», «Советский спорт» и «Сельская жизнь». Выигрыш на 3—4 знака (вида спорта) вы можете получить на 11-й день после тиража, в течение 30 дней (после чего претензии не принимаются), а на 5 и 6 знаков необходимо обратиться в зональное управление по адресу: индекс 654006, г. Новокузнецк, ДОЗ, Речная пристань, «Спортлото», или часть «А» карточки выслать ценным письмом (с описанием вложения и указанием серии и номера карточки), по этому же адресу.

Как правильно играть в «Спортлото»? Карточка «Спортлото» состоит из трех частей «А», «Б» и «В». Купив карточку, вы должны из 49 номеров зачеркнуть (карандашом запрещается) на ваше усмотрение шесть номеров в части «Б» карточки и те же самые шесть номеров зачеркнуть в части «В» карточки. Зачеркнутые шесть номеров (видов спорта) вписать в свободные клетки части «А» карточки, затем, по линии отрыва отделить часть «А» карточки и хранить ее до объявления результатов тиража. Части же «Б» и «В» карточки (не разрывая их) опустите в специальный ящик «Спортлото» жел-

того цвета в срок, указанный на ящике.

Карточки, опущенные в обычные почтовые ящики, а также в ящики «Спортлото» позднее указанного на них срока, в тираже не участвуют. «Спортлото-2» проводится по тем же правилам, что и «Спортлото». Особенность «Спортлото-2» состоит в том, что отмеченные номера в карточке «Спортлото-2» играющий проверяет по результатам двух тиражей — тиража «Спортлото», который проводится одновременно, каждую среду.

Приобрести карточки «Спортлото» можно будет в районном узле связи пос. Ижморского, ул. Суворова, дом 106. На 40 тираж и последующие тиражи, начиная с 15 октября 1975 года. Ящик «Спортлото» будет установлен в зале узла связи. Последний день, когда вы можете опустить части «Б» и «В» карточек в ящики «Спортлото» у вас устанавливается: четверг до 17 часов, т. е. за пять дней до очередного тиража.

Кузбассовцы принимают участие в тиражах «Спортлото» с 20 марта 1973 года. Если за 1973 и 1974 годы было угадано 6 номеров — 1 человек, 5 номеров — 214 человек, 4 номера — 13477 человек, 3 номера — 252112 человек, а всего угадали 3—4—5 и 6 номеров (видов спорта) 265804 человека и им выплачено 2146892 рубля, то в этом году за 34 тиража угадали 6 номеров — 1 человек, 5 номеров — 128 человек, 4 номера — 5876 человек, 3 номера — 106892 человека, а всего 112897 человек и им выплачено 983484 рубля.

Но не в проигрыше и спортсмены Кузбасса. Наше зональное управление «Спортлото» выделило на строительство спортивных сооружений области 230 тысяч рублей. Это горнолыжная трасса в Междуреченске, рекортановая дорожка стадиона «Химик» в городе Кемерово, реконструкция стадиона «Шахтер» в Прокопьевске, роликором в Кемерово, биатлон с рубежами в Новокузнецке и ряд других. Перечислено Комитету физкультуры и спорта при Совете Министров СССР 1800 тысяч рублей на строительство сооружений для летних Олимпийских игр, которые будут проводиться в 1980 году в городе Москве.

Дорогие товарищи! Будьте внимательны при заполнении карточек (изучайте правила, которые написаны на обратной стороне карточки), и вовремя опускайте в ящик части «Б» и «В» карточек.

Желаем вам удачи в этой замечательной игре!

Е. ДОМОГАЛЬСКИЙ,  
зам. начальника  
оргрекламного отдела.



РЯЗАНЬ. На ипподроме опытного конного завода Всесоюзного научно-исследовательского института коневодства проходили состязания на приз Евпатия Коловрата.

Обладателями главного трофея, традиционного переходящего Кубка Евпатия Коловрата стали конники Рязани.

НА СНИМКЕ: во время соревнований была проведена народная игра «Кыз-куу» («догони девушку»), где продемонстрировали свое мастерство Н. Родионова и Е. Родионов.

(Фотохроника ТАСС)

## ВЕЧЕР ВСЕМ ПОНРАВИЛСЯ

В приподнятом настроении собрались на днях рабочие Азановского лесозаготовительного участка в клубе для того, чтобы отметить свой профессиональный праздник — День работника леса.

На сцене в президиуме — достойные люди. Это Л. Сергеев, А. Кандакова, М. Попков и другие. С докладом о достигнутых результатах в работе и задачах на будущее выступил начальник цеха А. С. Галузин. Он, в частности, говорил, что с заготовкой и вывозкой древесины рабочие лесозаготовительного участка справились на 114 процентов по изготовлению ракетки — на 119 и по заготовке пиломатериалов

— на 148 процентов.

На вечере лучшие люди участка были награждены Почетными грамотами и денежными премиями.

На вечере силами самодеятельных артистов районного Дома культуры для рабочих был дан концерт. Зрители тепло благодарили Н. Козлову и В. Аксенову за умелое исполнение песен. Л. Лавичка задорно исполнила «Молдавский танец» и «Сибирский перепляс». А Александр Прокушев хорошо исполнил на баяне русские народные песни. Вечер всем понравился.

З. МОТОРИНА,  
заведующая Азановской  
сельской библиотекой.

## ЛУЧШИЕ ПИХТОВАРЫ

На Алчедатском лесозаготовительном участке успешно работает цех по выработке пихтового масла.

Пихтоварами цеха в августе дополнительно к плану отправлено две тонны этого ценного лекарственного продукта.

Лучшими пихтоварами цеха являются Е. И. Федосов, Н. Д. Семкин, В. Е. Федосов, В. Т. Зыкин, Ф. Е. Лобанев и А. С. Рябцев. Они взяли обязательство значительно перекрыть сентябрьский план выработки пихтового масла.

М. БИЗЯЕВ,  
селькор.



МОСКВА. Новая коллекция одежды Общесоюзного Дома моделей носит ярко выраженный национальный характер.

Использование мотивов старинного русского платья в рисунке и конструкции современной одежды придало образцам, созданным в Общесоюзном Доме моделей, необыкновенный колорит, яркость и свежесть. В нарядных костюмах, платьях, ансамблях широко используется русское кружево, вышивка золотом, шелк, льняные ткани.

НА СНИМКЕ: нарядное шелковое платье с шалью. Отделка — вологодские кружева.

(Фотохроника ТАСС)

**ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!**

С 1 сентября идет подписка на периодическую печать. Не забудь выписать свою районную газету на 1976 год.

**Заря  
КОММУНИЗМА**

**НАПОМИНАЕМ,  
ЧТО ГОДОВАЯ  
ПОДПИСКА  
СТОИТ  
3 руб. 12 коп.**

**Выписывайте и читайте**

**«ПРАВДА» В 1976 ГОДУ**

«ВСЛЕД ЗА ПОЧИНОМ» и другие. Будут представлены новые разделы по проблемам экономического и культурного строительства, социального развития нашего общества, коммунистического воспитания трудящихся, торговли и бытового обслуживания населения.

Большое внимание уделяет «ПРАВДА» вопросам партийной жизни. Газета продолжит начатые в этом году важнейшие обсуждения, связанные с подготовкой к XXV съезду КПСС, совершенствованием работы партийных комитетов и партийных организаций, повышением авангардной роли коммунистов во всех сферах нашей жизни, развитием внутрипартийной демократии, критики и самокритики. В серии очерков «КОММУНИСТЫ СЕМИДЕСЯТЫХ» вы познакомитесь с лучшими представителями великой партии Ленина, нашими замечательными современниками, показывающими образцы коммунистического отношения к труду, высокой политической активности.

Широкий интерес у читателей вызывают проблемы науки, образования, литературы и искусства, спорта. «ПРАВДА» продолжит углубленное освещение этих проблем. Вы познакомитесь с новыми достижениями советских ученых во всех областях знаний, работой научных лабораторий, институтов, экспедиций. Намечена серия материалов о развитии высшей и средней школы, воспитания молодежи, ее становления. На страницах «ПРАВДЫ» выступят видные писатели и художники. Регулярно будут публиковаться сообщения о новинках литературы и искусства, выставках, фестивалях.

Как и всегда, постоянное мес-

то найдут на страницах «ПРАВДЫ» письма, обзоры редакционной почты, выступления журналистов по следам писем. Свыше 400 тысяч писем получает ежегодно «ПРАВДА». Это неиссякаемый источник новых тем и адресов, это советы и рекомендации, к которым редакция всегда внимательно прислушивается.

Всесторонне освещает «ПРАВДА» вопросы международной жизни. Свои материалы присылают в газету ее 42 зарубежных корреспондента. В редакцию поступают материалы ведущих информационных агентств мира. В 1976 году будет продолжена публикация международных обзоров, сообщений из стран социализма, материалов о реализации вашей Программы мира, очерков о жизни разных стран и народов.

Дальнейшее развитие получают информационные жанры. Репортажи, комментарии, интервью помогут вам быть в курсе всех важнейших событий, которые произойдут в нашей стране и за ее границами.

«ПРАВДА» выходит ежедневно. Популярность первой газеты страны постоянно растет. В 1975 году ее тираж достиг 10 миллионов 600 тысяч экземпляров. Она поступает во все союзные и автономные республики, края и области СССР, выписывается читателями более чем 120 зарубежных стран. «ПРАВДА» печатается одновременно в 43 городах нашей Родины, причем в 21 из них передается по фототелеграфу. Нигде в мире нет такой разветвленной и дальней системы фототелеграфной передачи газетных полос. В большинстве районов страны доставка газеты читателям с каждым годом ускоряется.

**ПИОНЕР**

«Пионер» — старейший детский журнал нашей страны. Страницы его истории связаны с именами лучших писателей, работающих для детей. Почти все самое интересное, значительное, что появляется в детской литературе, попадает на страницы «Пионера».

«Пионер» печатает рассказы, стихи, новости известных писателей и молодых талантливых авторов. В планах редакции — помещать на страницах журнала больше веселых повестей и рассказов, научной фантастики и приключений, больше рассказывать о науке, спорте, искусстве — театре, кино, музыке, цирке, балете, живописи.

Каждый найдет для себя в

журнале много интересного. «Поэтическая география» — раздел для тех, кого влекут дальние дороги и неизведанные края. Театр «Фонарик» предлагает репертуар для домашних и школьных спектаклей. «Храбрые портняжки» учат мастеришь новые наряды. «Кораблик» публикует стихи, рассказы, рисунки ребят. «Страна шаха — владыки черных и белых полей» — раздел для любителей шахмат.

Журнал рассказывает о том, как стать сильным, как воспитывать характер и волю.

«Пионер» — журнал ЦК ВЛКСМ и Центрального совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

Периодичность — 12 номеров в год. Подписная цена на год — 3 рубля.

**29 СЕНТЯБРЯ**

МОСКВА (I программа ЦТ СССР). 13.30—14.30 «Очевидное-невероятное». Перерыв до 16.30 КЕМЕРОВО. 16.30 Для детей. Мультфильм. 17.00 «Имени пролетариата Донбасса». «Эксперимент». Документальные, телефильмы. 17.45 «Вероятность Сильвестрова». Документальный фильм. 18.05 Новый учебный год в сети политехпросвещения. 18.20 Для старшеклассников. «Поговорим о странностях любви». Спектакль Омского ТЮЗа. В антракте: «Три урока в 3 «а». Кинозарисовка. 20.15 «Страницы природы». 20.50 Новости Кузбасса. 21.00 «Богатая невеста». Художественный фильм. 22.25—23.20 «Автограф». Передача для молодежи.

**30 СЕНТЯБРЯ**

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Новости. 9.10 Программа документальных фильмов телевидения социалистических стран. 9.55 «Коммунисты, вперед!». Стихи А. Межирова. 10.45 «Мы знакомимся с природой». 11.00 Концерт классической музыки. 11.30 «Рассказы о профессиях». (Матрос промыслового флота). 12.00 «Русские путешественники и исследователи». Первое кругосветное путешествие. 12.40 «Мамина школа». 13.15 «Золотая нота». Передача из ГДР. 14.15 «Рассказы о театре». Ведет передачу Н. А. Абалкин. 15.15 Навстречу XXV съезду КПСС. Соревнуются трудящиеся Иркутской области. В передаче принимает участие первый секретарь Иркутского обкома КПСС Н. В. Банников. 16.00 «Наш адрес — Советский Союз». 17.00 Спортивный дневник. 17.30 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 Идет подписка. Газеты и журналы — селу. 18.20 Киножурнал. 18.30 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита»). 18.40 «Золотая нота». Передача из ГДР. 19.40 «Рассказы о театре». Ведет передачу Н. А. Абалкин. 20.40 Навстречу XXV съезду КПСС. Соревнуются трудящиеся Иркутской области. В передаче принимает участие первый секретарь Иркутского обкома КПСС Н. В. Банников. 21.25 «Наш адрес — Советский Союз». 22.25 Спортивный дневник. 23.00 «Время». 23.30—00.30 «Золотая нота». Передача из ГДР.

**1 ОКТАБРЯ**

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Новости. 9.10 Программа документальных телефильмов. 9.45 Кондратий Рылеев. 10.40 Экран — детям. «Зеленый патруль». Художественный фильм. 11.50 Мультфильм. 12.05 «Первопечатник Иван Федоров». 12.30 Л. Пантелеев. «Республика Шкид». 13.10 «В каждом рисунке — Солнце». 13.30 «Лев Гурыч Синичкин». Художественный телефильм. 14.45 Слово — ученому. Выступление вице-президента АН СССР Героя Социалистического Труда академика Н. А. Лаврентьева. 15.30 «Сердце матери». Телеочерк. 16.00 Фестиваль песни в Ко-



лodge. Польша. 17.00 «Поэзия». Л. Мартынов. 17.30 «Время». 18.00 Поэт А. Соловьяненко. 18.15 «Человек и закон». 18.45 «Лев Гурыч Синичкин». Художественный телефильм. КЕМЕРОВО. 20.00 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита»). 20.10 Слово — ученому. Выступление вице-президента АН СССР Героя Социалистического Труда академика Н. А. Лаврентьева. КЕМЕРОВО. 20.25 «Образ женщины в шедеврах зарубежного искусства». МОСКВА («Орбита»). 20.55 «Сердце матери». Телеочерк. 21.25 Фестиваль песни в Колобжеге. Польша. 22.25 «Поэзия». Л. Мартынов. 23.00—23.45 Кубок европейских чемпионов по футболу. «Динамо» (Киев) — «Олимпиакос» (Пирей). Передача из Киева.

**2 ОКТАБРЯ**

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Новости. 9.10 Программа документальных фильмов. 9.45 Кубок европейских чемпионов по футболу. «Динамо» (Киев) — «Олимпиакос» (Пирей). 2-й тайм. Передача из Киева. 10.30 «Мы знакомимся с природой». Вулканы, гейзеры, горячие источники. 10.55 «Москва и москвичи». 11.25 Былины. 12.00 Шахматная школа. Класс разрядников. Вступительная передача. 12.30 Концертный зал телестудии «Орленок». 13.15 Премьера телеспектакля «Светлые ожидания». 14.35 Тираж «Спортлото». 14.45 Р. Шедрин. Музыка к балету «Анна Каренина». 15.15 Ленинский университет миллионов. «Социалистическое соревнование и эффективность труда». В передаче принимает участие директор Института экономики АН СССР доктор экономических наук Е. И. Капустин. 15.45 «Судьба поэта» Художественный фильм. 17.30 «Время». 18.00 Кубок европейских чемпионов по футболу. «Динамо» (Киев) — «Олимпиакос» (Пирей). 2-й тайм. Передача из Киева. 18.40 Премьера телеспектакля «Светлые ожидания». КЕМЕРОВО. 20.00 «Строится дом». Передача третья. 20.35 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита»). 20.45 Ленинский университет миллионов. «Социалистическое соревнование и эффективность труда». В передаче принимает участие директор Института экономики АН СССР доктор экономических наук Е. И. Капустин. 21.15 «Судьба поэта». Художественный фильм. 23.00—23.30 «Время».

Редактор А. С. БАШАРИН.



ГЛАВНОЕ событие 1976 года, которое займет центральное место в идейной жизни нашей партии, всего советского народа. — XXV съезд КПСС. Он откроется 24 февраля. Всенародная подготовка к партийному съезду получит широкое освещение на страницах «ПРАВДЫ». Ход работы съезда, выступления его делегатов и гостей из братских партий, принятые документы будут опубликованы на страницах газеты.

1976 год знаменует начало десятой пятилетки. Это важный этап развития нашего социалистического общества, его экономики, науки и культуры, дальнейшего подъема материального благосостояния трудящихся. «ПРАВДА» расскажет о ходе всенародного социалистического соревнования за выполнение предначертаний партии, задач первого года новой пятилетки, которая станет пятилеткой качества, дальнейшего роста эффективности производства.

Выписав газету на 1976 год, вы узнаете о важнейших событиях в нашей стране и за рубежом. Их прокомментируют партийные и общественные деятели, хозяйственные руководители, специалисты. Как и прежде, будут публиковаться экономические, сельскохозяйственные, научные, литературные обзоры.

Главное в деятельности «ПРАВДЫ» — глубокое разяснение внутренней и внешней политики партии на современном этапе, мобилизация всех сил народа на ее осуществление. Вы найдете на страницах газеты рубрики «ВОПРОСЫ ТЕОРИИ», «ЗА СТРОКОЙ РЕШЕНИЙ XXV СЪЕЗДА КПСС», «РОЖДЕНО СОРЕВНОВАНИЕМ»,



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отдела сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.  
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

**ЗВОНИТЕ,  
ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ.**

28 сентября работают все промышленные магазины района. В широком ассортименте будут представлены швейные изделия, верхний и бельевой трикотаж.

ПРАВЛЕНИЕ РАИПО.